

家庭作业不会做？老师随时为你视频讲解

## 江东5所学校试行“八点钟微课堂”



本报讯（记者陈敏 通讯员庄承婷）昨晚，因为有道数学分式方程题不会做，四眼碶中学1801班的叶倍伊同学打开手机APP微课学习宝，扫描数学作业纸下方的二维码，解题视频立即打开。

家庭作业不会做？老师随时为你视频讲解。今年5月开始，为让学生在家也能随时享受免费教学辅导，江东区有5所初中试点推行“八点钟微课堂”，由学科教师借助录课工具，提前录制当天作业解题过程，每道题目生成一个微视频，并上传到8点钟微课堂平台。学生完成作业后，借助电脑或手机登录平台，就可查看对应题目的详细解题过程，进行自主订正和巩固。

这5所学校是：四眼碶中学、新城第一实验学校、春晓中学、曙光中学和第七中学。

春晓中学107班的朱同学说，自从有了这个“八点钟微课堂”，上课学习的内容没有及时消化，回到家中不会做题，可以随时通过讲解视频进行巩固学习。“八点钟微课堂”同样受到了家长的认可。四眼碶中学初一（10）班一位张姓家长说，班级老师录制的作业讲解视频，有针对性，重难点突出。

制作“八点钟微课堂”，会不会给老师们造成额外的负担？采访中，春晓中学数学老师涂俊浦介绍，一道题录制大概需5分钟，发布到平台上，并不觉得有什么额外

负担。涂老师说，自从启用了“八点钟微课堂”，学生可以进行自主订正和巩固，老师可以腾出更多的时间精力来研究课堂教育教学。

此外，平台会自动收集学生观看视频情况，视频点击量以及停留时间长短等数据，教师可据此科学分析全班学生的学习掌握情况，梳理出易错点和学生没有掌握的内容，第二天进行重点巩固讲解。

据了解，今后“八点钟微课堂”将面向全区学校推开，视频内容也将从课后作业解答拓展到课前导学等环节。



### 精彩舞台

昨天下午，市行知实验小学、戎徐小学学生及家长正在表演亲子卡通歌舞《大王叫我来巡山》。当天，由两校合办的“新行知文化艺术节”开幕式在文化广场大剧院举行，2000多人次的学生及家长观看了由师生及艺术社团指导老师联袂表演的一台精彩演出。

（严龙 沈莉伊 摄）

## 高考期间停车，接送的家长看仔细

部分考点区域届时会有交通管制

本报讯（记者王晓峰 通讯员石王林周）一年一度的高考即将来临，记者昨日从市公安局交通警察局获悉，今年全市有3.7万余名考生参加高考，考点多达40个。为了给考生营造一个良好的交通环境，届时交警部门将对一些区域进行交通管制。

据悉，今年的高考将于6月7日（星期二）、8日（星期三）全天以及9日（星期四）上午举行。时间段为：7日—8日9:00—11:30，15:00—17:00；9日9:00—10:30。

考虑到考试期间接送考生可能引起考点周边道路的短时交通高峰，交警部门将安排专人负责指挥交通，及时疏散车流、人流，切实维护交通秩序。同时，将加强主要道路的交通信号灯配时，确保考生按时到达考点。

此外，交警部门将加强交通秩序管理，严格查处禁鸣区鸣号、大货车闯禁行线等交通违法行为，确

保周边道路交通安全畅通，考试正常进行。交警还会在各考点配备一定数量的警用摩托车。考生如在道路上发生突发情况，可以拨打交警服务热线81981000，将在第一时间获得相应帮助。

高考期间，市老三区考点周边交通提醒和停车安排如下：

**效实中学考点（海曙区白杨街178号）**

**停车安排：**白杨桥至锦沧文华小区大门路段两侧禁止汽车停放，作为出租车及社会车辆临时停靠上下客的地点，实行即停即走；家长的汽车请停在白杨街锦沧文华小区大门以西路段两侧，交警还会在苍松路、苗圃路、马园路设置临时停车位。

**交通管制：**考试开始前1小时和考试结束后半小时内，白杨街（苍松路口—万安路口）、万安路、万安桥进行交通管制。白杨街（苍松路口—万安路口）实行由东向西

单向通行；万安路、万安桥实行由北往南单向通行。

**宁波荣安实验中学考点（海曙区气象路189号）**

**停车安排：**机动车在迈水桥巷两侧、气象路142弄内、丽园南路（气象路以北）两侧、农工商停车场和气象路北侧道路停放；气象路南侧仅允许机动车即停即走；学校接送学生的大巴车一律停在农工商超市停车场。

**宁波外事学校考点（海曙区迎运路298号）**

**停车安排：**机动车可停放在学校东门口的丽园南路两侧、段塘西路段。

**李惠利中学（江东区甬港南路193号）**

**停车安排：**机动车可在新河路两侧、甬港南路（贺丞路—兴宁路）两侧有序停放；兴宁路与甬港南路交叉路口的东北和西北角各有一个公共停车场开放；学校门口附

近及宁兴桥上将禁止停车。

**宁波三中（江东区惊驾路585号）**

**停车安排：**机动车可以前往桑田路与惊驾路交叉口东北角的泰富广场停车场停放，或在惊驾路南侧有序停放。

**宁波四中（江北区文教路125号）**

**停车安排：**交警部门将在永丰北路两侧、环城北路（文教路—育才路）南侧设置临时停车点。

**交通管制：**全天禁止一切机动车在文教路（环城北路—广播电视台）由南往北通行；全天禁止一切机动车在文教路143弄（育才路—文教路）由东往西通行；全天禁止一切机动车在育才路229弄（文教路—育才路）由西往东通行；

7:00—9:00，16:00—18:00禁止一切机动车由环城北路东往北右转至文教路。此外，高考期间，货运车辆禁止在环城北路（永丰北路—育才路）通行。

## 端午佳节，去“灵秀横溪”访非遗

100个名额，等你来抢

本报讯（记者黄程 通讯员郑拓）端午小长假，想好出游去处了吗？既要有秀美山水，又要好玩有趣，还得有文化内涵？跟着“乡下头”去灵秀横溪访非遗吧！100个名额，等你来抢！

鄞州区“薪火相传”首届非遗文化节暨第十二届“灵秀横溪”文体艺术节系列活动将在6月5日开幕，端午节当天，本报“乡下头”微信公众号，将邀请百位市民走进鄞州横溪，众多非遗项目让你一次看个够。

活动当天，市民们将去金山古

村彩灯基地、道成岙村非遗展厅、大岙村布龙博物馆、朱金漆木雕博物馆等地参观，由非遗继承人亲自讲解展示，部分项目还可以动手体验。除了能看到难得一见的精美艺术品，以及具有浓郁地方特色的宁波“老底子”物件，还能欣赏马灯表演、品尝当地农家菜。另外，被抽中的每户家庭能得到具有横溪文化特色的纪念品一份。

据悉，“薪火相传”首届非遗文化节期间，还将开展非遗文化项目展示、横溪非物质文化遗产手绘地

图发布、宁波文化学者走进非遗小镇、非遗专家谈传统文化传承与创新、“老底子的娱乐”展演、“中国好风光 大咖行摄慢游小镇”等活动。本次活动中由鄞州区文化广电新闻出版局、鄞州区横溪镇人民政府和本报“乡下头”工作室主办。

感兴趣的读者可以打开微信界



宁波中小学2016—2017学年两个学期放假时间敲定  
**今年7月5日起放暑假**

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陆灵刚）2016—2017学年第一学期定于2016年9月1日开学，至2017年1月19日结束，2017年1月20日起放寒假，共21周。

普通高中教学与假期安排，将根据高考（学考）时间进行微调。

此外，2015—2016学年第二学期至2016年7月4日结束，7月5日起放暑假。

## 海曙民间“拍客”挑刺社区环境顽疾

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员王瑾琛）“楼道堆满了垃圾，拍下来。”“私家车停在消防通道上，拍下来。”“一上午我已经拍了十多张‘黑镜头’，希望能通过曝光整改。”昨天上午，海曙区安丰社区“摄趣微拍”摄影小组成员、70岁的黄宝泰一直在忙着用照相机“挑刺”，他向记者展示了自己的“成果”。如今，越来越多的海曙市民拿起相机或手机随手拍下身边的不文明现象，督促其整改。

随着海曙区“刺玫瑰”曝光行动以及社区文明创建提质等系列行动的启幕，安丰社区“摄趣微拍”摄影小组的12名志愿者发现了新的用武之地。“这支拍客队平均年龄60岁，以老党员为主。”安丰社区党委书记陈赛花介绍，他们自告奋勇地担当

“挑刺员”，每天4人一组不定时拍摄社区环境顽疾。一周来，摄影小组发现并整改不文明现象30多例。陈赛花说，下一步，社区会把“晒照”制成小型社区展览，让居民们看到真实图片引发讨论和反思，为此她把这个挑刺行动取名叫“蜂寻陋习转换美”。

想到同样点子的还有白云街道“金色”摄影沙龙成员。这支拥有52位成员的队伍中，不少成员已通过手中的镜头记录下了身边的城市管理“死角”。

“我们民间挑刺行动不仅客观透明，也从侧面反映政府的环境治理决策深民心。”邓庆国是一位有着30多年“拍客”的街拍大师，也是一位老党员。他说，这几天挑刺找出的一些问题，街道和社区都已经“对症施策”，特别是针对绿化带上乱停车现象，社区已经向住建单位申拨资金进行停车位整治。

**雷击致两处民房着火**  
气象部门提醒市民注意防雷

本报讯（记者厉晓杭 通讯员杜坤）从昨晚开始，甬城迎来新一轮降水过程。根据市气象台预报，今天有中雨，部分地区有大雨到暴雨。近期频繁的强降雨与雷暴天气，导致江北两处民房着火。昨天，宁波市防雷中心有关专家亲赴现场，对江北慈城、庄桥两处民房着火原因进行调查，确认为雷击所致。

前天，我市出现雷暴活动，而且持续时间长，每小时均监测到地闪，主要集中在7时至12时，截至前天18时，全市范围共监测到地闪1397次，广泛分布全市各地。市防雷中心有关负责人石湘波介绍，农村房屋普遍存在没有安装避雷针、电线等线路架空铺设等安全隐患。比如

慈城湖心村一处民房在5月28日凌晨2时遭到雷击，主要原因是室内电源没有关闭，导致整栋房子着火。

雷电高发期往往集中在七八月份。针对近期雷雨多发，雷暴天气增多的情况，市防雷中心提醒市民务必注意防雷安全。在室内避雷时，应拔掉电源、电话线等可能将雷电引入的金属导线；关好门窗，远离进入的金属水管和与屋顶相连的下水管等；不要使用太阳能热水器洗澡。在室外避雷时，不要在大树、凉亭、楼顶上避雨久留；不要触摸或者靠近防雷接地线、自来水管、大树干等可能因雷击而带电的物体；最好不要接听和拨打手机，手机的电磁波也可能会引雷。

## 纪检监察寓教于乐



昨天下午，江北区纪检监察干部在表演廉政小品《情在理中》。当天，由江北区纪委开设的每月一次的

“学思践悟在江北”讲坛开讲，将通过多种形式，来提升纪检监察干部的业务能力。

（严龙 吴红波 摄）

## 宁波一公司参与出品的喜剧电影将上线

本报讯（记者南华 通讯员倪东）昨日，由宁波联创视界文化传媒有限公司等出品的喜剧电影《异能机友之东京龙珠》在日本东京拍摄半月后凯旋。该片由徐金海、曹海曜总监制，石磊总策划，

马立峰、梁乃心制片，张胜、葛文喆执导，讲述一个中国青年与一部人形智能“活”手机这两个好友在日本的爆笑探案历险记。据介绍，该片时长60分钟，今年7月将在爱奇艺、优酷等大网站正式上线，与观众见面。